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s příchodem jara se naše obec opět 
probouzí do živější atmosféry. Po zim-
ních měsících se ulice plní lidmi, kteří 
vyrážejí na procházky, děti si užívají 
delší dny venku a příroda kolem nás se 
začíná znovu zelenat. Jaro je obdobím 
nových energií a  také časem, kdy se 
naplno pouštíme do obecních projek-
tů, které mají zlepšit kvalitu života nás 
všech.

Jedním z  nejvýznamnějších kroků 
letošního roku je zahájení stavby nové 
infrastruktury směrem na Sedlec. Spo-
lečně jsme tuto stavbu slavnostně ote-
vřeli a symbolicky tak odstartovali pro-
jekt, který bude mít dlouhodobý přínos 
pro celou obec. Děkujeme všem, kteří se 
na přípravách podíleli – od projektantů 
až po pracovníky, kteří se starali o  sa-
motnou realizaci. Věříme, že výsledná 
podoba stojí za to.

Jaro je také obdobím, kdy se více po-
hybujeme venku, a  proto bychom rádi 
připomněli několik zásad, které pomá-
hají udržovat naši obec čistou, bezpeč-
nou a příjemnou pro všechny:
• Prosíme, neparkujte na chodnících. 

Chodníky slouží především chod-
cům – dětem, seniorům, rodičům 
s  kočárky i  lidem se sníženou po-
hyblivostí. Parkování na chodníku je 
nejen nebezpečné, ale také porušuje 
pravidla silničního provozu a kom-
plikuje údržbu obce.

• Dbejte na úklid po svých psech. Psí 
exkrementy na chodnících a  veřej-
ných prostranstvích jsou dlouhodo-
bým problémem, který kazí vzhled 
obce a  znepříjemňuje pohyb všem 
ostatním. Prosíme majitele psů, aby 
byli ohleduplní a  po svých mazlíč-
cích uklízeli.

Děkujeme vám za spolupráci, ohledu-
plnost a aktivní přístup. Jen díky společ-
nému úsilí můžeme udržovat naši obec 
jako místo, kde se dobře žije, kde se lidé 
rádi potkávají a kde se každý cítí vítán.

Jiří Osička, starosta obce
Denisa Homolová, místostarosta obce
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Mužácký  sbor Pulgárčané
Přátelé folklóru a lidových tradic,
blíží se první jarní dny, příroda 

se začíná probouzet a  i  naše tělesná 
schránka dostává více energie a život-
ního elánu. 

Dne 26.12.2025 proběhlo tradiční 
Vánoční zpívání v  našem kostele sv. 
Jiljí. Všechny zúčastněné soubory za-
zpívaly krásné vánoční koledy, které 
přispěly k  příjemné atmosféře dru-
hého vánočního svátku. Pro všechny 
přítomné byl připraven zdarma dobrý 
svařák a pro děti čaj na zahřátí.

V  současné době probíhají v  na-
šem souboru pravidelné zkoušky. Nej-
bližší nadcházející akci letošního roku 
bude tradiční „Mužácké kosení lúky“, 
které se uskuteční dne 09.05.2026. 
Všechny vás na tuto pěknou folklórní 
akci srdečně zveme.

O  našich aktivitách vás budeme 
průběžně informovat na stránkách 
našeho Občasníku.

Za Pulgárčany  Trucla Václav
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SK ST Bulhary z.s.

Český svaz žen Bulharyy

Do konce sezóny zbývají oběma mužstvům poslední 
dva zápasy. A-mužstvo po výborné podzimní části, kde 
bez porážky vedlo tabulku, v  jarních kolech již bohužel 
okusilo několikrát hořkost porážky. I  tak je momentálně 
druhé místo v  tabulce výborný výsledek. Na první místo 
zajišťující postup do vyšší soutěže již neexistuje ani teore-
tická šance. B-mužstvo se po slibném podzimu propadlo 
v tabulce až na první nesestupové místo. Rozdíly jsou mezi 
posledními týmy v  tabulce minimální a  tak bude rozho-
dovat každý bod. Snad se nám bude v posledních dvou zá-
pasech dařit a odvrátíme hrozbu sestupu do nižší soutěže.

V průběhu sezóny dostávali šanci zahrát si všichni hráči, 
kteří se zápasů zúčastňovali. Děkujeme všem hráčům za na-
sazení a bojovnost.

V prosinci jsme mezi vánočními svátky uspořádali Vá-
noční turnaj, kterého se mohla zúčastnit i široká veřejnost. 
Tak jako vloni se soutěžilo ve třech kategoriích. Registrova-
ní hráči SK ST Bulhary, děti a mladiství do 18 let a dospě-
lí neregistrovaní hráči. V kategorii dětí a mladistvých byla 
účast minimální a tak se šampiónem mezi dětmi stal Štěpán 

První naše letošní setkání bylo na 
VČS, která se uskutečnila 30.1.2026. 
Tradiční oslava MDŽ se proběh-
la 14.3.2026. Bylo to týden později 
z  důvodu obsazenosti KD, ale ne-
musíme litovat, akce se vydařila. Ka-
ždou ženu hned na začátku potěšila 
primulka. Program moderovala paní 
Kamila Feniková. Na úvod promluvil 
starosta obce pan Jiří Osička. Popřál 
ženám vše nejlepší, hodně zdraví 
a naší organizaci poděkoval za práci, 
kterou děláme pro kulturní činnost 
a reprezentaci naší obce.

Program pokračoval vystoupe-
ním dětí z MŠ, které bylo velmi milé 
a  nejedné z  přítomných žen ukápla 
i slzička. 

Budlanský. V kategorii neregistrovaných se proti sobě utkali 
Jan Antoš a  Jiří Váša. Ve vyrovnaném zápase nakonec 3:2 
na sety zvítězil a  šampiónem neregistrovaných se stal Jiří 
Váša. Vyvrcholením turnaje byl fi nálový zápas o Mistra SK 
ST Bulhary. Do fi nále se probojovali Petr Malovaný a David 
Kosek. Mistrem klubu SK ST Bulhary se pro rok 2025 stal po 
zásluze David Kosek. Po výborných výkonech, které předvá-
dí v soutěžních zápasech si titul jednoznačně zaslouží. Pro 
vítěze kategorií byli připraveny poháry a šampaňské. Během 
celého turnaje panovala výborná atmosféra a věříme, že si 
všichni turnaj užili.   

Děkujeme všem hráčům za účast, pořadatelům za pří-
pravu, průběh a výborné občerstvení.

Pokud někdo projeví zájem hrát stolní tenis nebo bude 
mít chuť si jen přijít pinknout může se obrátit pro informace 
na kteréhokoliv našeho hráče nebo poslat dotaz na adresu  
pavel.lebloch@gmail.com

Stolnímu tenisu zdar !
Za SK ST Bulhary

Pavel Lebloch

Poté přišla na řadu 1. část mód-
ní přehlídky ručně malovaných mo-
delů textilní výtvarnice paní Denisy 
Richterové z  Brna. Následovalo vy-
stoupení taneční skupiny N.C.O.D. 
z  Lednice. Dvanáct mladých taneč-
nic předvedlo ukázku street dance. 
Byla to hezká podívaná, když do ryt-
mu hudby rozpohybovala svá svižná 
těla všemi směry.

Po 2. části módní přehlídky bylo 
možné si předváděné šaty, kalhoty, 
a trička zakoupit a mnohé z nás této 
možnosti pořídit si originální kousek 
využily.

Oslava byla obohacena kosmeti-
kou Mary Kay. Zájemkyně se mohly 
nechat nalíčit a kosmetiku si koupit. 
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TJ Sokol Bulhary
Máme za sebou zimní pauzu a  již brzy vypukne jar-

ní část fotbalové sezony, kterou naše mužstvo odstartu-
je z  průběžného třetího místa tabulky. Tým letos vyrazil 
opět na zimní soustředění, tentokrát do obce Ruprechtov 
v  Moravském krasu. Letos nám bohužel počasí moc ne-
přálo a hlavně kvůli přetrvávající ledovce nebylo 
možné navštěvovat dohodnuté víceúčelové hřiště 
a  jelikož se nám kvůli stejnému problému nepo-
dařilo sehnat ani hřiště náhradní, museli jsme 
se spokojit s fyzickou přípravou hlavně ve formě 
kondičního běhu. Na programu byly i další spor-
tovní a  společenské hry, sledování olympijských 
her, studování fotbalových pravidel a zdravé utu-
žování kolektivu. Po návratu jsme stihli odehrát 
zatím jedno přátelské utkání a to s týmem Sedlec/
Hlohovec B, které se uskutečnilo na umělé trávě 
v Lednici a skončilo remízou 2:2.

Co se týká sportovního areálu, tak před přichá-
zejícími mrazy jsme vypustili závlahový systém 
a nachystali jej na zimu. Po zimě byla jako každo-

ročně provedena vertikutace trávníku a rádi bychom před 
sezónou stihli udělat ještě jeho zapískování. V  běhu jsou 
také přípravy na letošní 80-leté výročí kopané v Bulharech, 
které proběhne v sobotu 27. června. Na místním fotbalovém 
hřišti bude kromě utkání dospělých také program a soutěže 

Velmi obdivuhodná byla výstavka 
obrazů, malovaných různými techni-
kami, od 10-leté Sáry Konečné z Bul-
har. Je až neuvěřitelné, co taková 
dívenka dokáže namalovat s  velkou 
představivostí a citem. Malý prodejní 
stoleček nabízel sádrové zajíčky, va-
jíčka a další velikonoční dekorace. 

Po skončení programu hrála 
k poslechu i tanci kapela pana Janoty 
z  Lednice. Mnozí to na parketu po-
řádně roztočili. Děkujeme panu Ra-
domíru Peprnovi, který zajistil výčep 
a fi nančně přispěl na akci. Dík patří 
také obci Bulhary za poskytnutí KD 
a všem sponzorům za dary do tom-
boly.

Za ČSŽ předsedkyně 
Anna Leblochová
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pro děti včetně občerstvení a podvečerní zábavy s hudbou. 
Veškeré podrobnosti budou včas zveřejněny.

Samotná jarní část fotbalové sezóny začíná v neděli 29.3. 
v 15:00 venkovním utkáním v Sedleci, první domácí zápas 
odehrajeme pak v sobotu 4.4. ve 14:30 proti týmu Velké Pav-
lovice C. V dalším kole nastoupíme opět venku a to v neděli 
12.4. v 10:00 proti mužstvu Pohořelice B/Cvrčovice. O týden 
později hostíme v domácím prostředí Pavlov a  to v  sobo-
tu 18.4. v 15:00. Následně nás čeká v  sobotu 25.4. v 16:00 
venkovní zápas v Klentnici. Potom budeme mít dva zápasy 
doma, nejprve v sobotu 2.5. v 15:00 hostíme Kobylí B/Vr-

bice a  pak v  sobotu 9.5. v  15:30 současného lídra tabulky 
Charvatskou Novou Ves B. Potom hrajeme opět venku a sice 
v sobotu 16.5. v 17:00 proti týmu Zaječí B/Rakvice. V dal-
ším kole přivítáme doma Kostice B, utkání je na programu 
v  neděli 24.5. ve 14:00. O  týden později hrajeme v  neděli 
31.5. v 17:00 v Perné a sezónu následně uzavřeme v sobotu 
6.6. ve 14:00 domácím zápasem proti Březí.

Srdečně zveme všechny fotbalové příznivce, přijďte fan-
dit a podpořit náš tým!

Za TJ Sokol Bulhary
Stanislav Kachyňa

Zahrádkáři Bulhary, z.s.
Dobrý den, vážení spoluobčané,
březen a  jeho teplé počasí přímo 

vybízí k  práci na zahradách a  za-
hrádkách. Nastává čas přesazování 
předpěstovaných sazenic do skle-
níků či na záhony a  také období 
prořezávání stromů. Probudila se 
i  réva vinná a  mnozí vinaři již mají 

své vinohrady ostříhané a povázané. 
Dne 8. února se uskutečnila výroční 
členská schůze, které se zúčastnilo 38 
členů.Výbor zde apeloval na větší za-
pojení členů z řad zahrádkářů do pří-
pravy degustace a výstavy vín oproti 
předchozím ročníkům. 

Stále máme volná místa na Zájezd 

na Florii do Kroměříže dne 2. května. 
Dne 14. března proběhla degu-

stace vín za účasti 29 degustátorů. 
Garantem letošní výstavy se stal pan 
Radovan Varga, kterému tímto děku-
jeme.

Letošní 51. výstava vín se konala 
21. března v prostorách KD Bulhary, 
kde bylo vystaveno celkem 403 vzor-
ků vín.

Šampionem bílých vín se stal Ryz-
link vlašský 2025 z Vinařství Michal 
Homola, Bulhary.

Šampionem růžových vín se stal 
Merlot Rosé z  Vinařství Šabata, Za-
ječí.

Šampionem červených vín se stal 
Dornfelder 2024 ps z  Vinařství Ne-
čas, Rakvice.

Cenu starosty obce Bulhary získal 
pan Sebastián Bureš.

S příchodem jara se blíží také Ve-
likonoce – svátky jara a lidových tra-
dic.

Za Zahrádkáře Bulhary z.s.
Bc. Martina Homolová, předseda 
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Hasiči Bulhary
Co nového u hasičů…..
Týdny a  měsíce uplynuly 

jako voda a  my v  SDH Bulha-
ry, kolektivu mladých hasičů 
a  JSDH Bulhary rozhodně ne-
zahálíme. Rádi bychom si touto 
cestou s  Vámi připomněli, co 
vše se u nás od podzimu událo.

Podzimní a  zimní tréninky 
mladých hasičů probíhají dva-
krát týdně v  kulturním domě. 
Děti učíme teorii, kterou budou 
potřebovat při plnění odznaků 
odbornosti v  březnu, hrajeme 
si, trénujeme jednotlivé úseky 
požárního útoku. Hodně jsme 
se zaměřili na trénink halové 
štafety a  uzlování, což se nám 
vyplatilo: na závodech v  Mo-
ravské Nové vsi 14.2.2026 zá-
vodila 4 naše družstva a dvěma 
z nich se podařilo získat zlatou 
medaili – a  to v  kategorii pří-
pravka (děti 3-6 let) a v katego-
rii mladší žáci (6-10 let). Další 
družstva v  kategoriích mlad-
ší a  starší žáci získala krásné 
12. a 7. místo. Na všechny děti, 
závodící i  ty, které se závodu 
nezúčastnily, jsme moc pyšní 
a děkujeme jim za jejich zápal, 
férovost a vzájemnou podporu. 
Rádi bychom také poděkova-
li všem sponzorům, kteří nás 
podporují – především panu 
starostovi Osičkovi, společnosti 
SimaKlima, manželům Polo-
vým, panu Peprnovi z Dietrich-
teinského dvora a v neposlední 
řadě také všem rodičům.

V SDH Bulhary proběhla tradiční 
výroční schůze, na níž bylo zvoleno 
nové vedení SDH. Schůze se zúčast-
nili zástupci spřáteleného DHZ Smo-
lenice (SK). V ročním plánu činnosti 
SDH se již tradičně objevuje sběr že-
leza, soutěž ve vaření guláše, pomoc 
při organizaci dalších akcí pod zá-
štitou ostatních spolků v  Bulharech 
– všechny termíny budou předem 
zveřejněny. Důležitým okamžikem 
letošního roku je uspořádání soutěže 
v požárním útoku v sobotu 13.6.2026 
na fotbalovém hřišti. Podrobnosti 
o konání akce uvedeme v příštím ob-
časníku.

JSDH Bulhary v  tomto roce ne-
byla vyslána na výjezd, ale o  to více 
času měla na školení a nácvik důležitý 
k připravenosti. Jednotka nově dispo-
nuje zařízením pro kyslíkovou terapii, 
kterou získala z  dotací, přičemž byla 
řádně proškolena k  jejímu využití 
na výjezdech k  záchraně života osob 
a  naši hasiči tak mohou poskytovat 
ještě komplexnější pomoc a zvýšit tak 
šance na záchranu a kvalitu následné-
ho života pacienta. 

SBĚR starého ŽELEZA proběhne 
v sobotu 28. 3. 2026, připravte prosím 
věci k odvozu nejpozději v 08.00 hod 
v den svozu k silnici před domem.

Petra Horová
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Místní skupina MRS Bulharyy
Jaro je opět zde a my máme před sebou spoustu práce. 

Začali jsme pracovat kolem vod na udržování břehů. V kul-
turním domě v Bulharech dne 3.1. proběhl prodej povole-
nek a  25.1. se konala VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE, za 
velmi dobré účasti místních rybářů, za což děkuji. Máme za 
sebou i kulturní zpestření obce pořádáním Silvestrovské zá-
bavy a  Rybářského plesu konaného 21.února. Hlavně ples 
byl letos velmi povedený, skvělou účastí i  zá-
bavou pod taktovkou GALÁNKY. Rád vyu-
žívám této příležitosti a  moc děkuji všem co 
nám s  přípravou plesu pomáhali. Veliké díky 
také patří i všem sponzorům, kteří nám věno-
vali velmi pěkné ceny do tomboly. V nejbližší 
době nás čekají rybářské závody, které se bu-
dou konat dne 16.5. na „Starém rameni u Cha-
ty“ a to trochu netradičně dopoledne závodem 
dospělých a  odpoledne na stejném místě zá-
vody dětí. Další naší akcí bude pak dne 13.6. 
„MEMORIÁL KAPRA ŠUPINÁČE“, rybářské 
závody pro ženy s  následnou „aft erparty“ na 
KOSTCE. Dne 18.7. pořádáme „LETNÍ NOC“ 
za KD s živou hudbou skupiny GRAF a bude 
i opékané prasátko. Na všechny tyto akce vás 
tímto srdečně zveme a  těšíme se na hojnou 
účast a skvělou zábavu. Naši vedoucí rybářské-
ho kroužku se trvale starají o naší rybářskou 
mládež, za což jim patří poděkování. Kroužek 

pracuje dle možností buď venku, nebo na klubovně na zvy-
šování a prohlubování znalostí mladých rybářů. Momentál-
ní snahou je se s dětmi zapojit i do „Timár ligy“, tak uvidíme, 
jak se jim bude dařit. Krásné počasí zve třeba k vodě na ryby. 
Mějte hodně pěkných chvil nejen u vody, ale taky spoustu 
pohodových dní „Petrův zdar“.

 Aleš Řezáč, předseda Místní skupiny MRS Bulhary

Společenská kronika
Blahopřejeme občanům naší obce, 
kteří oslaví svá životní jubilea v období 
od dubna do června 2026:

Štěpánek Radek
Hřebačka František
Vaníčková Martina
Pola Bedřich
Bařinová Oldřiška
Valášek Pavel
Golas František
Patáková Anežka
Schulzová Jarmila
Laštůvková Radmila
Trávníčková Martina
Folberová Marie
Nováková Veronika
Peprníčková Růžena
Veselá Dana
Podrazil Vladimír
Brhel František
Blattnerová Kateřina

Golasová Monika
Paták Milan
Dobiáš Rudolf
Dočkalová Marie
Homolová Denisa

Vítáme nové občánky naší obce, 
kteří se narodili 
lednu a únoru 2026:

Fiona Dvořáková
Rosali Pavlíková
Tobiáš Koráb
Th eodor Gecs

Od ledna do února 2026 
opustili naše řady:

Kőrberová Anna
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MŠ Bulhary
Recyklohraní v MŠ
Mateřská škola v Bulharech je již několik let zapojena do 

celostátního projektu Recyklohraní aneb Ukliďme si svět, 
který podporuje environmentální vzdělávání dětí. Tento 
projekt vede děti hravou formou k odpovědnému přístupu 
k přírodě a k místu, kde žijí. V naší školce sbíráme použité 
baterie, staré mobilní telefony a také prázdné náplně do tis-
káren. Děti tak mají možnost vidět, že i věci, které doslouži-
ly, mohou být správně vytříděny a dále zpracovány.

V rámci projektu plní děti během roku různé tematické 
úkoly, za které získáváme body. Tyto body pak můžeme 
proměnit za odměny. Děti se tak učí nejen ochraně život-
ního prostředí, ale také spolupráci a  týmovému duchu. 
Projekt podporuje jejich kreativitu, komunikaci i vzájem-
nou pomoc.

Velkým přínosem je také to, že si děti uvědomují důle-
žitost třídění odpadu. Učí se, že materiály jako plast, kov, 
sklo či papír mohou díky recyklaci získat nový život a být 
znovu použity na výrobu dalších předmětů. Seznamují se 
s tím, co je to elektrospotřebič a z jakých materiálů se vy-
rábí. Zjišťují, že péče o přírodu je v dnešní době velmi dů-
ležitá a že ne vše se musí hned vyhodit.

V únoru jsme se v mateřské škole věnovali tématu „Os-
trov pokladů“. Jedním z  projektových úkolů byla výroba 
dalekohledu z roliček od toaletního papíru. Děti si tak na 
vlastní kůži vyzkoušely, že i obyčejná rolička nebo plastové 
víčko mohou posloužit k vytvoření krásné a užitečné věci. 

Díky projektu Recyklohraní děti postupně chápou, že 
každý z nás může svým chováním přispět k ochraně život-
ního prostředí. Učí se vážit si věcí kolem sebe a přemýšlet 
o tom, jak s nimi správně nakládat. Jsme rádi, že můžeme 
být součástí projektu, který pomáhá vychovávat generaci 
dětí s ohleduplným vztahem k přírodě.
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Chráněná krajinná oblast Pálava slaví padesátiny

Prosíme, 
buďte zodpovědní 
a třiďte odpad!!!

y
V naší zemi není mnoho míst, která by se mohla po-

chlubit tak krásnou a  rozmanitou přírodou jako Pálava. 
Není tedy divu, že již od poloviny 20. století zaznívaly po-
žadavky na ochranu tohoto unikátního území. Dlouholetá 
snaha řady významných přírodovědců byla dovršena dne 
19. března 1976, kdy došlo k ofi ciálnímu vyhlášení Chrá-
něné krajinné oblasti Pálava. O tom, že zde roste a žije celá 
řada organismů, které jinde v naší zemi nenajdete, se vše-
obecně ví. Možná méně je však známo, že velké procento 
pálavských druhů rostlin a živočichů je existenčně přímo 
závislých na šetrné péči o prostředí, ve kterém se vyskytují. 
Například louky s orchidejemi by bez pravidelné seče nej-
dříve přišly o svou pýchu ve formě pestrobarevných květů 
a později by defi nitivně zarostly náletem dřevin. Podobné 
je to s pastvinami, pokud na nich chceme v sezóně vidět 
pestrobarevné koberce kvetoucích bylin, nad kterými létají 
motýli a  jiný hmyz, je nezbytné jejich pravidelné spásání 
hospodářskými zvířaty. 

Abychom si tedy přírodní bohatství udrželi, je nut-
ná adekvátní péče o něj. A to je jedním z hlavních úkolů 
Správy CHKO. Naše péče se soustředí především na tzv. 
rezervace, kterých je na Pálavě celkem 17 a z  toho jedna 
se nachází v katastrálním území Bulhary. Neomezujeme se 

ČR se zavázala od roku 2025 k cílům třídění odpadu. 
Za rok 2025 má dosáhnout procento třídění 60, naší obci 
do plnění cíle třídění chybí ještě 5,87 %, za co nám hrozí 
pokuta za neplnění a to může vést ke zbytečnému zdražo-
vání poplatku za odpad. 

Podrobné informace týkající se odpadového hospodář-
ství naší obce naleznete na: https://www.bulhary.cz/obec-
-bulhary/sberny-dvur/.

však pouze na ně, ale dle možností se staráme i o někte-
ré významnější přírodní prvky v zemědělské krajině nebo 
o památné stromy.

Péče o  krajinu je velmi podstatným, ale určitě ne je-
diným úkolem Správy CHKO. Kromě jiného například 
zajišťujeme základní monitoring a  mapování přírodních 
fenoménů v  území, koordinujeme vědecký výzkum, sou-
střeďujeme získaná data a  zpětně je využíváme v  kaž-
dodenní praxi. Poznatky, které o  území máme, se také 
snažíme předávat veřejnosti a  to nejrůznějšími formami, 
počínaje tvorbou a  údržbou naučných stezek přes vydá-
vání tiskovin až po pořádání různých exkurzí, přednášek 
a jiných akcí pro veřejnost.

V rámci kompetencí určených zákonem o ochraně pří-
rody a krajiny také hodnotíme a připomínkujeme nejrůz-
nější záměry, které mohou mít potenciální dopad na kra-
jinu. Skloubit rozvoj území s  jeho ochranou pro budoucí 
generace je však někdy těžký oříšek a ne vždy se vše podaří 
ke spokojenosti všech. Mnohdy se setkáváme se skutečně 
velmi „smělými“ nápady, které musíme usměrnit či přímo 
odmítnout a lze tedy jen spekulovat, jak by asi  tak turistic-
ky atraktivní území jako je Pálava, dnes vypadalo, pokud 
by nebylo již 50 let chráněno formou chráněné krajinné 

oblasti. V dnešní uspěchané době, kdy se 
stále častěji objevují snahy povýšit osobní 
profi t nad veřejný zájem, si Pálava ochra-
nu zaslouží více než kdy dříve.

Na závěr si tedy dovolím vyslovit Pá-
lavě přání, aby si i nadále uchovala svou 
krásu a přitažlivost, poděkovat všem, kdo 
nám s její ochranou pomáhají a zároveň 
vás všechny srdečně pozvat na některou 
z  akcí, které v  letošním roce pořádá-
me, jejich aktuální seznam naleznete na 
https://aopk.gov.cz/web/chko-palava/
vsechny-akce. 

za kolektiv zaměstnanců Správy 
CHKO Pálava 
Mgr. Jiří Kmet 

Foto: Jan Miklín
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